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問1 流れのベクトル場 ( ) ( ) ( )0,0,,, yvvvrv zyx κ==

rr
について以下の設問に答えよ。 

(1) 1=κ の場合のベクトル場を図示せよ。ただし、以下の座標点に対してベクトルの向きと

大きさを矢印で示せ。 

  (0, 1, 0), (0, 2, 0), (0, 3, 0), (0, 4, 0), (0, 5, 0),  
  (0, -1, 0), (0, -2, 0), (0, -3, 0), (0, -4, 0), (0, -5, 0) 

(2) ベクトル場 ( ) ( )0,,
2

xyrvR −=
κrr

を図示せよ。ただし、以下の座標点に対してベクトルの向

きと大きさを矢印で示せ。 

  (0, 1, 0), (0, 2, 0), (0, 3, 0), (0, 4, 0), (0, 5, 0),  
  (0, -1, 0), (0, -2, 0), (0, -3, 0), (0, -4, 0), (0, -5, 0) 
  (1, 1, 0), (2, 2, 0), (3, 3, 0), (4, 4, 0), (5, 5, 0) 
  (-1, 1, 0), (-2, 2, 0), (-3, 3, 0), (-4, 4, 0), (-5, 5, 0) 
  (-1, -1, 0), (-2, -2, 0), (-3, -3, 0), (-4, -4, 0), (-5, -5, 0) 
  (1, -1, 0), (2, -2, 0), (3, -3, 0), (4, -4, 0), (5, -5, 0) 

(3) (2)と同じ座標点に対してベクトル場 ( ) ( )0,,
2

xyrvD
κ

=
rr

を図示せよ。 

(4) ( )rv rr
が ( )rvR

rr
と ( )rvD

rr
の重ね合わせの場であることを(3)の ( )rvD

rr
の図に ( )rvR

rr
のベクトル

を追記することによって示すと共に、簡単に言葉で説明せよ。 

(5) ( ) ( ) ( )rvrvrv DR
rrrrrr

+= を代数的に証明せよ。 

(6) ( )rvrot rr
を計算し、ベクトル場 ( )rv rr

の回転軸の方向と大きさを調べよ。 

  ( )
zyx vvv
zyx

kji
rvrot ∂∂∂∂∂∂= ///

rrr

rr  

    kji
rrr

,,  ：それぞれ x, y, z軸方向の単位ベクトル 


